

РАБОТАТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЕЕ

Состоялась конференция трудящихся комбината, обсудившая итоги выполнения коллективного договора за 1963 год и принявшая коллективный договор на 1964—1965 годы.

Все критические замечания, предложения, пожелания делегатов конференции сводились к одному: лучше работать, производительнее. От этого выиграет страна, каждый из металлургов.

Чем выше производительность труда, чем больше продукции даст каждый цех, чем выше качество этой продукции, тем больше накоплений будет иметь комбинат, тем больше будет возможностей на организацию баз отдыха, на жилищное и культурно-бытовое строительство.

ЗА СТАЛЕПЛАВИЛЬЩИКАМИ ДЕЛО НЕ СТАНЕТ

— Коллектив мартеновского цеха № 2 просил меня, — заявил машинист разливочного крана т. Корнеев, — сказать с трибуны конференции, что мы взяли повышенные обязательства и выполним их, но для этого нужно, чтобы нас снабжали всеми необходимыми материалами — шихтой, металлоломом и другим.

ЗАПИСАЛИ И ЗАБЫЛИ

Об организации общественного питания говорил председатель рудкома т. Коваленко:

— Записали в коллективный договор в 1963 году построить столовую. Вы думаете ввели? Ничего подобного. Теперь опять пишем: «Построить в 4-м квартале», хотя каждому известно, что у горняков с общественным питанием плохо. Здесь вина президиума профкома, который в течение года не проверял выполнение пункта договора о строительстве столовой.

ВСЕХ НА ОДИН АРШИН

Этот упрек был брошен снабженцам. Делегат от коксохимического производства т. Пирогов, говоря о ненормальностях в снабжении спецодеждой, привел пример:

— В начале месяца коксохимики получили 200 штук фуфаяк. Все фуфайки 48-го размера, не говоря уже о том, что и по качеству они никуда не годятся — один некачественный верх да ветошь.



ТРАНСПОРТ И ТРАНСПОРТНИКИ ТРЕБУЮТ ВНИМАНИЯ

От имени железнодорожников говорил председатель желдоркома т. Фелюбянов.

— Считаю, — заявил он, — что руководству комбината и профсоюзному комитету надо изменить отношение к простоям вагонов, этому делу нужно такое внимание, как выполнению государственного плана. Для улучшения работы транспорта надо продолжать электрификацию путей.

Далее я хотел остановиться на таком вопросе. У нас есть одна проходная, она строится год, но вот наступила весна, а конца



строительства не видно и наши рабочие будут, видно, ходить по колено в грязи.

Не лучше и с трамваем у нашей проходной. Мы остались на обслуживании «4» и «8», а эти трамваи ходят с интервалом в 30 минут. Надо решить и этот вопрос.

* * *

Активно обсуждали делегаты конференции проект коллективного договора на 1964—1965 годы. Они вскрыли много недостатков, в деятельности служб и цехов комбината, внесли немало ценных предложений.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ И ДОКЛАДЧИКАМ

День 8 Марта — праздник особый. Это — праздник матерей, праздник жен, праздник сестер, праздник славных тружениц, к которым в этот весенний день обращены самые душевные слова любви и благодарности детей, мужей, братьев, друзей. День 8 Марта — это праздник советской семьи, где женщина давно стала равноправным членом общества.

Идея празднования Международного женского дня — дня единения женщин в их борьбе за счастье материнства, за права гражданки, за твердую уверенность в завтрашнем дне, за мир и прогресс — с каждым годом все глубже проникает в сознание женщин.

Инициатором установления Международного женского дня была выдающийся деятель международного рабочего движения немецкая коммунистка Клара Цеткин. По ее предложению 2-я Международная конференция женщин-социалисток (г. Копенгаген, 1910 г.) решила считать 8 Марта международным днем работниц и проводить его ежегодно.

В России этот день был проведен впервые в 1913 году в Петербурге под лозунгом борьбы за экономическое и политическое расширение женщин.

54-й раз отмечают женщины мира знаменательную дату и каждый год подводят свои итоги. Советские женщины встречают свой праздник в обстановке небывалого политического и трудового подъема.

В трудовом победоносном шествии страны социализма в одних рядах с мужчинами идут советские женщины. Мы можем с полным основанием утверждать, что у нас сейчас нет такой отрасли народного хозяйства, науки, культуры, где с успехом не трудились бы и наши женщины. Они идут в первых рядах во всенародном движении за коммунистический труд, показывают образцы добросовестного выполнения общественного долга, высокие моральные качества человека нового общества. Гордостью женщин всей земли стала первая в мире советская женщина-космонавт Валентина Терешкова-Николаева, чей подвиг служит делу мира и всеобщего прогресса.

Во всей своей полноте раскрылись дарования советских женщин теперь, когда главные усилия всего советского народа на-

Женщина страны социализма

правлены на построение материально-технической базы коммунизма, на создание изобилия всех продуктов в стране. Ярким доказательством этого являются прошедшие задачи во многом зависят от женщины, тем более, что более половины тружеников села составляют женщины.

Советские женщины не только хорошие производственницы, но и активные общественницы. Сейчас у нас уже никого не удивляет, что простые труженицы становятся и государственными и общественными деятелями, депутатами, партийными и профсоюзными руководителями, судьями и т. п. Так, среди депутатов Верховного Совета СССР 390 женщин, в то время как в конгрессе США — 17 женщин, в парламенте Англии — 30, в парламенте Японии — 23. Среди рабочих и служащих страны 48 проц. составляют женщины; 74 проц. врачей — женщины, 70 проц. учителей — женщины. Из каждой тысячи инженеров в США — 8 женщин, в СССР — 320.

Пенсионный возраст по старости для женщин у нас установлен в 55 лет, в США — 62 года, в Англии и Франции — 60 лет, в ФРГ — 65 лет.

Советская Родина воздает должное нашим патриоткам за их заслуги в строительстве новой жизни, в решении государственных, культурных и общественных задач. Орденами и медалями награждено более миллиона советских женщин, 76 удостоены звания Героя Советского Союза, 2879 присвоено звание Героя Социалистического Труда, 755 — Лауреаты Ленинской и Государственной премий.

На нашем комбинате также работают многие тысячи женщин — это и операторы, и машинисты кранов, и машинисты электровозов, и электрики, и эмалировщицы, и составители и др.

631 наша труженица носит высокое звание — ударник коммунистического труда; за 1963 год 60 женщин — передовиков производства — занесены на Доску почета. Хочется отметить лучших наших тружениц: Н. П. Саутину — сажника огнеупорного производства, Н. К. Батурину — эмалировщицу цеха металлоизделий, Н. П. Макарову — штукатуру ремонтно-строительного цеха, В. П. Болрову — машиниста насоса КХП,

А. П. Обухову — машиниста крана мартена № 1, Н. Ф. Плахову — оператору ЛПЦ № 2, А. С. Почвайтес — составителя ЖДТ и многих других.

Более 600 женщин комбината работают на инженерно-технических должностях. Свыше 2,5 тысячи тружениц награждены орденами и медалями СССР, более 12 тысяч — медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны».

Партия и правительство приложили огромные усилия, чтобы создать материальные предпосылки для обеспечения равенства женщин с мужчинами, для приобщения ее к активному участию в жизни страны. Эти усилия с честью окупались. Можно ли себе представить трудовые успехи советского народа в годы предвоенных пятилеток без того вклада, который внесли в них женщины — работницы, колхозницы, служащие. Можно ли представить несокрушимый советский тыл в годы Отечественной войны без миллионов женщин и девушек, заменивших у станков и за плугом своих мужей, братьев и отцов, ушедших на фронт. Можно ли, наконец, представить сегодняшние успехи нашего народа в строительстве коммунизма, расцвете науки и культуры в стране, если бы этому не способствовали своим самоотверженным трудом замечательные советские патриотки, славные дочери народа.

Женщина не просто равноправный член нашего коллектива, она — мать. Это возлагает на нее много дополнительных обязанностей, но это еще более и возвышает ее, требует от всех исключительной заботы о матери-труженице.

В нашей стране в различных видах дошкольных учреждений сейчас воспитывается около 6 миллионов детей. Около 3 миллионов студентов обучается в высших учебных заведениях — это больше чем во всех странах Западной Европы. В школах-интернатах учится 920 тысяч детей.

У трех миллионов американских матерей, работающих полный рабочий день, более 5 миллионов детей в возрасте до 12 лет, но только 100 тысяч детей устроены в детских садах и яслях. По официальным данным, в конце 1962 года в США насчитывалось 700 тысяч безработных в возрасте от 16 до 25 лет.

Более 40 проц. населения Латинской Америки старше 15 лет неграмотно. Еще хуже положение в Африке, где есть страны, в которых из 10 грудных детей умирают 7, и 80 проц. детей до 15 лет лишены возможности учиться.

Женщины всего мира не могут никогда смириться с тем, чтобы в наше время на земле существовали подобные явления. Самое дорогое, что есть у женщин — это дети, будущее человечества. И никому так ненавистна сама мысль о войне, как женщине-матери, ибо нет большего горя, чем потеря сыновей, своих детей.

Поэтому сегодня женщины всех стран мира, всех национальностей выступают против войны, против гонки вооружений. Вся история борьбы женщин за свои права тесно связана с борьбой за мир на земле.

Ежегодные военные расходы

По коллективному договору:

В ПРОШЛОМ ГОДУ ПО КОЛЛЕКТИВНОМУ ДОГОВОРУ:

введено в строй 53564 кв. метра благоустроенного жилья; сдан в эксплуатацию детский сад на 135 мест;

в лагере «Горное ущелье» построено 6 дач; расширен пионерский лагерь «Озерное» на 500 мест; открыт однодневный зимний спортивно-оздоровительный лагерь в Абзаково;

завершаются отделочные работы на строительстве профилактория на правом берегу.

Ваше мнение, товарищи?

По решению цеховых комитетов к присвоению звания ударников коммунистического труда представляются следующие товарищи:

УПРАВЛЕНИЕ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА ММК

Анфиногенов Н. А., Павлов В. Е., Булатова Е. А., Губанишев В. А., Хватов С. П., Гайсина Н. А. — слесари, Шлыченко В. Я. — бригадир слесарей, Коротков М. М. — бригадир электриков, Скопина А. Е., Свиридова Р. Е., Каплей Е. А. — электромашинистки, Мележников Г. В., Соколова Г. М., Ивашина Р. И., Ставиль Р. В., Утесов И. Г., Кожа-

нова А. В. — контролеры, Ишимова Л. И., Романола М. А., Барышникова Е. Г., Яковлева П. Г., Студнева Р. Ф. — мотористы,

ЛПЦ № 4

Бородачев А. В., Машук В. А., Мельник Д. П., Березнов В. Н., Мелешко В. С., Рекунов Е. И., Блудченко А. А., Филиппов И. Е. — слесари, Кобзев Н. П. — газосварщик, электросварщик.

ЦЕХ ВОДОСНАБЖЕНИЯ

Чапко Р. Г. — электромашинист, Султанов В. М. — слесарь-шофер, Попов А. Г. — слесарь-водопроводчик, Зенченко Н. С. — бригадир слесарей-водопроводчи-

ков, Волков И. А., Воробьев Н. Г., Коклин Н. А. — слесари-водопроводчики, Коробочкин А. И. — слесарь-водопроводчик, машинист бульдозера,

СТОЛОВАЯ № 2

Шарова М. В. — пом. повара, Семькина А. В. — пом. повара, Бурнасова З. Я. — повар, Костина Ф. П. — кухонная рабочая, Разумова П. Г., Гнатюк О. К., Бородина А. И. — помощники поваров.

СТОЛОВАЯ № 17

Кузнецова Г. П. — пом. повара, Салькова Г. Н., Моховская Н. В. — официантки, Мыхов М. Г. — кухонная рабочая,



Стр. 3, 4 марта 1964 года